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у інших сферах. Отримати диплом при формальному засвоєнні знань мають 

намір 39% студентів (високий та вище середнього). Така структура мотивів 

навчально-професійної діяльності відображає стан сучасної шкільної освіти, 

яка не спрямована на формування у школярів інтересу до отримання знань. 

Зважаючи на те, що у більшості студентів пізнавальні інтереси 

недостатньо змістовні та стійкі, виникає необхідність спеціального 

розв’язання задачі по формуванню мотиваційної основи навчально-

професійної діяльності, адекватної суспільному смислу цієї діяльності – 

засвоєнню теоретичних знань. 
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ГОТОВНІСТЬ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ ДО 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ: ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ 

ПРОБЛЕМИ 

Чалайдюк Катерина, здобувач Ос «бакалавр», РДГУ 

Керівник: Луцик Г.О., викладач 

 

В умовах нестабільного соціально-економічного суспільства зростає 

запит на використання послуг висококваліфікованих фахівців з базовою 

психологічною освітою. Зазначене посилює увагу дослідників щодо 

підготовки майбутніх психологів до професійної діяльності, оскільки від 

рівня їх кваліфікації залежить психологічне благополуччя тих людей, які 

звертаються до них за допомогою.  

Проблемі готовності людини до професійної діяльності в сучасній 

психологічній науці приділяється особлива увага, оскільки формування 

готовності до професійної діяльності складає сутність професійного 

навчання та є головним критерієм його якості. Даною проблематикою 

займалися та досліджували з різних методологічних позицій такі відомі 
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вчені як: О. Бодальов, О. Бондаренко, В. Горгома, М. Д’яченко, В. Зарицька, 

Л. Кандибович, В. Панок, Н. Пов’якель, В. Семиченко, Н. Чепелєва та ін. 

Готовність до професійної діяльності є предметом наукових 

досліджень в рамках педагогіки та психології. Зокрема, І. Ковальська 

визначає, що готовність – це стійке психологічне утворення, що забезпечує 

його здатність до успішного виконання завдань. [2, с.23].Варто додати, що 

В. Сластьонін характеризував готовність як «особливий психічний стан, 

наявність у суб’єкта образу структури певної дії і постійної спрямованості 

свідомості на її виконання». [5, с.78]. У своїх дослідженнях Л. В. Кондрашова 

розглядає готовність до діяльності як фундамент професіоналізму, основою 

якого є психологічна готовність  – «складне особистісне утворення, що включає 

в себе ідейно-моральні і професійні погляди і переконання, професійну 

спрямованість психічних процесів, оптимізм, налаштування на працю; 

спроможність до подолання труднощів, самооцінку результатів праці, потребу у 

професійному самовихованні, що забезпечує високі результати праці». [4, с.327] 

У рамках нашого дослідження важливими є праці науковців, в яких 

розкривається зміст готовності майбутніх психологів до професійної діяльності. 

На думку С. Кучеренко, психологічна готовність студентів-психологів до 

професійної діяльності являє собою розвиток, становлення необхідних 

ставлень, установок, досвіду, майстерності, які дають можливість людині 

усвідомлено здійснювати професійну діяльність. Слід зазначити, що 

формування готовності починається з поінформованості про характер 

діяльності, набуття необхідних знань, умінь, навичок, здібності їх реалізувати, 

при розвитку позитивного відношення до цієї справи, мотивованого 

підвищення вимогливості до себе. [3, с.107-111] У свою чергу, Ж. Вірна 

визначила поняття “професійна готовність майбутнього психолога”, як 

регулятор і передумова ефективної, творчої діяльності. Найбільш значними її 

факторами є мотивація, підготовка, самомобілізація знань, установка на 

діяльність, властивості особистості та задоволеність працею. Також, автор 

вказує на те, що професійну діяльність психолога можна вважати успішною, 

якщо психолог як особистість володіє: мотивацією досягнення успіху; 

позитивним уявленням про образ «Я»; когнітивною позицією по відношенню 

до успіху чи неуспіху. [1, с.19] Розглядаючи різні визначення поняття 

“готовність”, можна констатувати, що вони взаємодоповнюють одне одного та 

засвідчують складність досліджуваного феномену й дають змогу переконатися, 

що готовність як важлива характеристика професіоналізму сучасного фахівця є 

складне й багатогранне явище. 

Узагальнюючи результати теоретичного аналізу поняття «готовність 

майбутніх психологів до професійної діяльності» варто зазначити, що 

більшість дослідників сходяться на думці, що особистісна готовність 
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майбутнього психолога до професійної діяльності є соціокультурним і 

психологічним феноменом, що включає в себе впорядковану сукупність 

ціннісно-змістовних регулювальників, що забезпечують твердість його 

суб'єктної позиції і емоційно-вольових станів. У її структуру входять 

мотиваційний, когнітивний, конативний, рефлексивноціннісний та 

регулятивно-вольовий компоненти в їх взаємозв'язку і взаємообумовленості. 

Таким чином, на нашу думку, готовність майбутніх психологів до 

професійної діяльності – це рівень сформованості в особистості 

майбутнього фахівця ряду професійно-важливих якостей особистості, які 

забезпечують можливість ефективно здійснювати професійну діяльність. 
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Чмуневич Наталія, здобувач ОС «магістр», РДГУ 

Керівник: Павелків Р.В.,доктор психологічних наук, професор 

Поняття свободи довгий час було предметом вивчення філософії. 

Зараз актуальності набуває вивчення психологічного виміру свободи у 
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